
 

 

 
 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

LEISTUNGEN  
Preise 

pro Person im Dreibettzimmer, 

bei 20 – 24 Teilnehmern: EUR 1.419,00 

bei 25 – 29 Teilnehmern: EUR 1.349,00 

bei 30 – 39 Teilnehmern: EUR 1.299,00 

ab 40 Teilnehmern:  EUR 1.269,00 

 

Eingeschlossene Leistungen 

 Linienflug mit EL-AL ab/bis Frankfurt nach Tel Aviv und 

zurück inkl. aller Gebühren/Steuern/Zuschläge (Stand Juli '16) 

 Gruppentransfer bei Ankunft und Abflug 

 11 Übernachtungen in folgenden Unterkünften 

5 Nächte, Hotel Jerusalem Gate (***), Jerusalem 

3 Nächte, Hotel Astoria (***), Tiberias (See Genezareth) 

3 Nächte, Hotel Residence (***), Netanya (Mittelmeerküste) 

 Verpflegung auf Halbpensionsbasis (Frühstück/Abendessen) 

 deutschsprachiger, lizenzierter Reiseleiter laut Programm 

 Rundfahrt im klimatisierten Reisebus laut Programm 

 Eintrittsgelder gemäß Reiseverlauf 

 Gepäckträgerkosten in den Hotels 

 landesübliche Trinkgelder für Guide, Busfahrer und 

Hotelpersonal 

 

Nicht eingeschlossene Leistungen 

 An- und Abreise zum Flughafen 

 Auslandskranken- und Reiserücktrittskostenversicherung 

 zusätzliche Mahlzeiten (Mittagessen/Imbiss) und Getränke. 

Für vollwertige Mittagessen ist mit einem Preis von ca. 10,- 

EUR pro Mahlzeit zu rechnen! 

 persönliche Ausgaben 

 

Weitere Informationen 

Mindestteilnehmerzahl: 20 Personen 

Höchstteilnehmerzahl: 45 Personen 
 

Anmeldeschluss (solange Plätze verfügbar): 20.12.2016  

anschließend nur noch nach Rücksprache möglich. 
 

*Zielgruppe: junge Erwachsene und Studierende der Theologie 

erhalten Vorrang bei der Anmeldung. Aber auch aktive Ältere in 

der Gemeindemitarbeit, die auf biblischen Spuren das Land Israel 

bereisen möchten, sind herzlich willkommen. 
 

 

 

 

 

 

 

                    

 
Bestehen Fragen zu dieser Reise? Einfach Kontakt aufnehmen 

mit dem Institut für Israelogie oder mit  
Scuba-Reisen GmbH. 

 
 

z.Hd. Dr. Berthold Schwarz Veranstalter  
Rathenaustr. 5-7 Scuba-Reisen GmbH 
35394 Gießen                      Schloßstr. 82, 70176 Stuttgart -
israel-institut@web.de                  Tel. 0711/614076-0, Fax: -28 
 kontakt@scuba-israel-reisen.de 
 
www.israelogie.de www.scuba-israel-reisen.de 
 

. 
 

 

Davon kannst Du profitieren: 
Dr. Schwarz als Kenner der Israel-Theologie und Prof. 

Dr. Baum als Neutestamentler werden die Reise durch 
sachkundige und bibeltheologische Beiträge an jedem 

Tag kompetent bereichern. 
 
 

Außerdem nützlich zu wissen: 
Ein ausführlicher, biblisch orientierter Israel-Reiseführer 

kann unter www.israelogie.de im Downloadbereich her-
runtergeladen werden. 

Anmeldung direkt an Dr. Berthold Schwarz oder digital 
an Mail: israel-institut@web.de 

 
 
 
 
 
 

Pfr. Dr. Berthold Schwarz 

Institutsleiter/ FTH-Dozent 

 
 
 
 
 
 
 

Prof. Dr. Armin D. Baum 

Professor f. Neues Testament 

 
 
 
 
 
 
 

 

Israel-Studienreise 

 für junge Erwachsene*  

 23.02. - 06.03.2017 
 
 

 
 
 
 
 

Die Studienreise verantworten: 
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REISEVERLAUF 
 

1. Tag, Do., 23. Feb. - Anreise 
Linienflug von Frankfurt nach 
Tel Aviv (11:00 – 16:10 Uhr). 
Empfang am Flughafen und 
Begrüßung durch unsere israelische, 
deutsch-sprachige Reiseleitung. 
Fahrt nach Jerusalem. Abendessen 
und Übernachtung in Jerusalem. 

2. Tag, Fr. 24. Feb. - Jerusalem, Ölberg und Altstadt  
Unseren ersten Tag in Jerusalem beginnen wir auf dem Ölberg mit 
wunderschönem Panoramablick auf die Altstadt. Zu Fuß geht es 
vorbei am jüdischen Friedhof zur Dominus Flevit und zum Garten 
Gethsemane mit seinen jahrhunderte-alten Olivenbäumen sowie der 
Kirche der Nationen (auch Todesangstbasilika). Wir betreten die 
Altstadt durch eines seiner Tore und folgen der Via Dolorosa bis zur 
Grabeskirche. Weitere Besichtigungen in der Altstadt sind u. a. der 
Teich Bethesda, die St. Anna Kirche sowie die Klagemauer. 
Abendessen und Übernachtung in Jerusalem.  

 

3. Tag, Sa. 25. Feb. - Rund um Jerusalem 
Wir fahren in die Stadt der Erzväter, Hebron. Eindrucksvoll sind die 
Machpela-Höhlen mit den Gräbern der Patriarchen, die gemeinsam 
mit dem Reiseleiter besucht werden. Nach Rückkehr in Jerusalem 
besuchen wir das Israel-Museum mit dem Modell Jerusalems zur 
Zeit des Tempels sowie den Schrein des Buches. Rückkehr ins Hotel. 
Abendessen und Übernachtung. 

4. Tag, So. 26. Feb. - Jerusalem, Altstadt und Davidstadt 
Gemeinsam gehen wir auf den Tempelberg und besichtigen das 
Areal und den Felsendom (nur Außenbesichtigung möglich). Wenn 
das aus Sicherheitsgründen nicht möglich ist, wird als Alternative ein 
Spaziergang auf der Altstadtmauer angeboten. Anschließend Gang 
durch die Tunnel der Klagemauer. Uns wird bewusst, wie hoch 
der Tempelberg einst tatsächlich war. Weiter geht es zur Davidstadt 
mit Gang durch den Hiskia-Tunnel, der älteste besiedelte Teil 
Jerusalems und wichtigste archäologische Fundstelle des biblischen 

Jerusalem. Auf dem Rückweg halten wir auf dem größten Obst- und 
Gemüsemarkt der Stadt, dem Mahane Yehuda Markt. Am Abend 
Vortrag durch die Journalistin und Islamwissenschaftlerin Mirjam 
Holmer. Abendessen und Übernachtung in Jerusalem. 

5. Tag, Mo. 27. Feb. - Jerusalem, Neustadt 
Unseren letzten Tag in Jerusalem widmen wir der Neustadt. Wir 
besichtigen die Knesset (Außenbesichtigung) mit seinem 
Wahrzeichen, der Menorah (Leuchter). Unweit der Knesset besuchen 
wir das Bible Land Museum und fahren anschließend zur 
Gedenkstätte Yad VaShem. Die Holocaustgedenkstätte hinterlässt 
einen starken Eindruck. Abendessen und Übernachtung in Jerusalem. 

6. Tag, Di. 28. Feb. - Jordantal und Totes Meer 
Wir packen die Koffer und 
verlassen Jerusalem. Heute 
besuchen wir den tiefsten, 
bewohnten Ort der Erde, das 
Tote Meer, das 400 Meter 
unter dem Meeresspiegel liegt. 
Vom Aussichtspunkt werfen wir 
einen Blick auf das am Hang des 
Wadi Qelts erbaute St. 
Georgs Kloster. Vorbei an 
Qumran, dem Fundort der 
legendären Schriftrollen vom 
Toten Meer, geht es zur Felsenfestung Masada. Sie fahren mit der 
Seilbahn hinauf auf den Felsen. Hier sieht man noch heute die 
restaurierten Ruinen des Herodes Palastes und die Gebäude der 
Bevölkerung. Diese Gebäude bewohnten die letzten Juden von 70 bis 
73 n. Chr., während der Belagerung des Felsens durch die Römer. 
Anschließend besteht die Möglichkeit für ein erholsames Bad im 
Toten Meer, Dank des hohen Salzgehaltes eine ganz einmalige 
Erfahrung. Entlang des Jordantals fahren wir mit kurzem Stopp an 
der Taufstelle Jesu auf Höhe Jerichos, Qaser al Yahud, bis in den 
grünen Norden Israels. Abendessen und Übernachtung in Tiberias 
(See Genezareth). 

7. Tag, Mi. 1. März 
- See Genezareth 
Wir beginnen den 
Tag mit einer 
Bootsfahrt auf 
dem See 
Genezareth. Den 
weiteren Tag 
widmen wir den 
Sehenswürdigkeiten 

rund um den See 
Genezareth: Es geht 

zunächst hinauf auf den Berg der Seligpreisungen. Wir genießen 
den wunderschönen Blick auf den See. Am See angekommen (zu Fuß 
oder per Bus hinab vom Berg) besichtigen wir Ausgrabungen von 
Kapernaum und sehen unter anderem die Ausgrabungen der 
uralten Synagoge Chorazin, in der bereits zu Zeiten Jesu gelehrt 
wurde. Weiter geht es zur Brotvermehrungskirche Tabgha (Speisung 
der 5000). Hier finden wir noch Überreste einer uralten Synagoge. 

Zur Zeit des Neuen Testaments wurden hier Gottesdienste 
abgehalten. Rückfahrt ins Hotel. Abendessen und Übernachtung. 

8. Tag, Do. 2. März - Galiläa 
Wir fahren nach Ober-Galiläa. Wir besuchen die Jordanquelle Banias 
(Caesarea Philippi) sowie den Nationalpark Tel Dan. Weiter geht es 
zur kanaanitischen Metropole Tel Hazor. Sofern zeitlich möglich, 
besuchen wir auf der Rückfahrt Safed (Zfat), Künstlerstadt und Stadt 
der Kabbala. Wir besichtigen das Künstlerviertel sowie eine 
sephardische Synagoge. Rückfahrt in unser Hotel. Abendessen 
und Übernachtung. 

9. Tag, Fr. 3. März - Nazareth, Akko und Haifa 
Wir verlassen den Norden in Richtung Mittelmeer. Wir besuchen auf 
unserem Weg die Stadt Nazareth (Verkündigungskirche) sowie den 
Nachbau eines Dorfes zu biblischen Zeiten (Nazareth Village). 
Weiter fahren wir nach Akko. Zur Zeit der Kreuzritter war die Stadt 
das Tor ins Heilige Land. Noch heute findet man in Akko die 
schönsten Ausgrabungen aus dieser Zeit. Wir besichtigen die 
unterirdischen Kreuzrittersäle. Den besonderen Charm Akkos macht 
aber auch sein arabisches Flair aus, das Sie bei einem Streifzug 
durch den orientalischen Basar genießen können. Entlang der 
Mittelmeerküste geht es nun weiter in Richtung Süden. Halt in Haifa, 
eine der größten Hafenstädte des modernen Israels. Von der 
Panoramastraße sehen wir den Hafen sowie die Gärten des Bahai 
Tempels. Wir besichtigen zudem das Karmelitenkloster Stella 
Maris. Weiterfahrt nach Netanya. Abendessen und Übernachtung. 

10. Tag, Sa. 4. März - Mittelmeerküste 
Am Morgen Fahrt zur Altstadt Tel Avivs: Jaffa, dem biblischen Joppe. 
Blick auf die moderne Stadt Tel Aviv und Spaziergang durch Jaffa mit 
Besuch des Haus von Petrus sowie des Künstlerviertels. Mit dem 
Bus geht es hinüber nach Tel Aviv. Bei einer kurzen Rundfahrt 
erhalten wir zahlreiche Informationen zur Geschichte der Stadt 
und  seiner berühmten 
Bauhausarchitektur. Die 
Rundfahrt endet am Rabin-
Platz mit dem Besuch der 
Gedenkstätte Rabins. 
Am Mittag besuchen wir 
die Ausgrabungen der 
Hafenstadt Caesarea 
Maritima. Abendessen 
und Übernachtung in 
Netanya. 

11. Tag, So. 5. März - freier Tag (ohne Reiseleitung/Bus) 
Der heutige Tag steht zur freien Verfügung: Strand, Besuch der 
Stadt Tel Avivs oder Bummeln in Netanya (alle Eintritte/Fahrten an 
diesem Tag auf eigene Kosten). Abendessen und Übernachtung in 
Netanya. 

12. Tag, Mo. 6. März - Abreise 
Heute heißt es Abschied nehmen. Transfer zum Flughafen Ben 
Gurion, Tel Aviv. Shalom und Le Hitra'ot - Auf Wiedersehen! 
Rückflug nach Frankfurt (14:40 – 18:25 Uhr).  

 

Programmänderungen vorbehalten! 
(Bilder von Scuba-Reisen GmbH und goisrael.de) 


